

语录

“农村(年)平均停电时间从2015年的50多小时降低到15小时左右。”

——国家能源局局长章建华19日在国新办发布会上表示。(新华社)

头条

肺结核事件，江苏师大是否瞒报？

据新华社电 近日，位于江苏徐州的江苏师范大学科文学院(独立学院)，被曝有22名学生诊断为肺结核，引发舆论关注。22名病例发现时间为跨度一年多？校方是否瞒报导致防治不力？疫情通报如何兼顾个人隐私和公众知情权利……带着这些舆论关切，新华每日电讯记者走访事发学校和属地疾控、卫健等部门，还原事件发生始末。

最近一年多，江苏师范大学科文学院陆续有22名学生诊断为肺结核，另有43名学生胸部CT影像异常——10月14日，江苏师范大学对外发布了一则300多字的情况说明。但这份说明并未打消外界的质疑。

15日傍晚，记者来到科文学院所在

的潘安湖校区，走访了教学楼、宿舍、食堂等公共场所，看到学生都戴着口罩，上课、就餐等活动未见明显异常。据科文学院院长费春介绍，目前学校教学秩序基本正常，没有停课计划。

记者调查了解到，今年秋季入学以来，有学生在校内论坛匿名发帖，质疑学校筛查不彻底、检测不准确、疫情不通报。

“疫情如何通报是个老问题”，江苏省疾控中心副主任陆伟说，基层和疫情发生单位能不能公布，什么时候公布，什么情况下公布，有时找不到依据。按照规定，目前各省卫健委部门每月会按期公布各类传染病病例数字，其中也包含了肺结核的病例数。

陆伟认为，肺结核虽然是可防可治的常见疾病，但毕竟是传染病，公布病例时会考虑是否合法合规，是否会引起心理恐慌，更担心出现造谣传谣。“如果学校为了疫情防控，将所有具体病例信息告诉学生，不排除其他同学会产生心理负担，甚至出现造谣传谣现象，如何把控确实两难。”他说。

作为科文学院疫情防控第一责任人，费春坦言：“作为院长怕引起恐慌，不能随便发布病例信息，但学生有知情权，我们也很为难。”

此次江苏师范大学科文学院的高发病率，也反映出结核病防治筛查诊断周期长、预防性服药率依从性低等共性难题。

社会

平台已上线
办社保还得兜圈圈

据新华社电 今年9月起，青海省社会保险政务服务一体化平台正式上线运行。按照设计初衷，这一平台要实现“让信息多跑路，市民少跑腿”。但不少群众却反映平台并不好用，一网难通办，不见面难办，而且圈圈弯弯也多。

罗先生是甘肃兰州一家服装企业的财务负责人，在西宁市城东区设有门店。为了给公司一名员工补缴养老保险，他近期没少往西宁跑。

“到大厅柜台被告知要在网上平台办，回家后发现网上根本办不了，打了20多个咨询电话始终没搞清。”兜兜转转好几圈，这让在西宁城东区市民服务中心补缴社保的罗先生彻底“蒙了圈”。

无奈之下，他通过国务院“互联网+督查”平台诉说了自己的遭遇。

14日9时许，国务院第七次大督查第十三督查组工作人员陪同罗先生再次前往城东区市民服务中心办理业务。在这个中心三楼大厅，企业申报窗口前排起了长队，取号后罗先生开始等待。

督查组随机暗访发现，不少人和罗先生有类似的遭遇：

——系统不稳定，只能干着急。在一个名为“西宁人社网上办事注册咨询群”的500人群里，不断有人反映“登录不上”“提交不成”“刷新不了”，工作人员叮嘱再试一次，一名群众无奈地说“我试了7次了”。

——填报成功后，还得得到现场催。专门为多家公司代办社保的张先生说，他在这个平台上提交了缴费基数核定申报，但是一直显示“待办理”，也没有办理时限要求。实在等不及了，他就到大厅现场来督促工作人员审核通过，这才完成了业务办理。

——系统欠完善，只得再跑腿。在大厅，一名企业主说，网上填报后下载的单据并没有电子印章，他只得再跑到大厅专门盖章，然后才能拿着单据办理其他业务。“看似便捷，实际上还是费事，还得跑。”这名企业主说。

图像

花灯戏

近日，贵州省黔东南苗族侗族自治州丹寨县万达小镇举办“中国丹寨非遗周”活动，陆续展演民间传统戏剧，让观众近距离感受民间戏剧艺术的魅力。

10月19日，演员在展演现场表演花灯戏《美好黔东南》。

新华社发



法治 11人跑到港珠澳大桥桥墩上垂钓

据新华社电 港珠澳大桥水域是海事部门重点监管区。近日，竟有11名“垂钓发烧友”擅自坐船到港珠澳大桥的桥墩上钓鱼。海事与公安部门联合执法，将非法垂钓人员全部抓获，还收缴了26根鱼竿和5箱渔获。

日前，港珠澳大桥海事局执法人员在巡航中发现，位于青州航道的54号桥墩处有异样，该桥墩防撞钢箱内竟然有

多根鱼竿伸出，而且箱内有人。执法人员随即对周边桥墩展开巡查，在另外两个桥墩处也发现了类似情况。

海事执法人员立即将有关情况上报，并和珠海市公安局水域治安管理支队开展联合执法。此次行动共抓获11名垂钓人员，起获26根鱼竿和5箱渔获。执法人员在确认桥墩内部和桥梁无异常后离开。

经调查，这11名垂钓人员分两批乘船到达上述水域并登上桥墩，运送垂钓人员的船只为黄某所有。

依据治安管理处罚法的相关规定，公安机关对黄某处以行政拘留5天并罚款500元，追缴其违法所得500元。11名登墩垂钓人员态度端正，配合调查，念其初犯，公安机关对他们予以警示教育处理。

广佛龙民的快乐源泉 2020龙湖集团“龙民节”盛大启幕

10月12日，龙湖集团2020“龙民节”隆重启幕。作为龙湖集团有史以来规模最大、参与人群最广、涉及业态最多的全国性品牌活动，“龙民节”已经成为龙湖业主、天街金卡及黑卡会员、冠寓租户们一年一度的狂欢节日。而随着体验时代的到来，龙湖越来越注重体验和场景化服务，通过线上线下贯穿延伸，满足“龙民”的需求。

据了解，今年的“龙民节”整合了龙湖旗下多项业务的丰厚福利，并联动阿里旗下菜鸟裹裹、饿了么、天猫超市，为广大“龙民”提供加码惊喜。独乐乐不如众乐乐，今年的“龙民节”覆盖面更广，全国百万余地产业主、天街金卡及黑卡会员、冠寓租户，共涉及33座城市、40座

商场、近300家冠寓，此外，养老、产城等创新业务客户也将首次囊括其中。10月12日启幕之日起，“龙民”可通过登录U享家小程序，领取“龙民”专属权益，参与活动报名。

今年“龙民节”最受关注的活动，无疑是提倡回家吃饭的“龙民中餐厅”活动了，不仅可以在线与全国“龙民”共同比拼厨艺，还将积极倡导“光盘行动”，宣扬爱惜粮食、珍惜食物的正能量。

“龙民”们可以分享自家的家庭烹饪美食参与菜肴比拼比赛，范围涉及凉菜、素菜、荤菜、汤、主食、甜品等单品，最终各单项决出头名凑成“一桌龙家宴”。成都“龙民”、湖南卫视《中餐厅》的顶级主厨林述巍以及龙湖旗下多家五星级酒店

的行政总厨，也将和“龙民”们一同烹制佳肴，交流做菜秘籍。广州龙湖还特别邀请了广州非遗美食老字号“阿婆牛杂”的传承人阿亮代言，鼓励广佛“龙民”分享他们的“用心老广味”。接下来，广州龙湖还将联合各冠寓门店，推出“冠寓厨神争霸赛”活动，为冠寓的年轻租户们提供一展厨艺的平台机会。

在去年的“龙民节”中，龙湖集团就已经初步尝试结合公益慈善元素：通过消费扶贫的方式，购置重点贫困区县贫困户的农副产品，回馈广大“龙民”，同时也确保精准帮扶到户到人，促进贫困人口稳定脱贫和贫困地区产业持续发展。

本届“龙民节”则直接把慈善公益作为主题旋律之一，并着意融入活动设计，龙

湖集团将联合中国扶贫基金会旗下社会企业善品公社，共同打造“龙小湖公益合作社”线上平台，开设“龙民”公益助农专场，让“龙民”们有机会为消除贫困亲力亲为，助力乡亲们脱贫致富奔小康。“龙民工”(龙湖员工对自己的戏称)也将加入这场声势浩大的直播带货当中，与“龙民战队”进行带货比拼，助力全面打赢脱贫攻坚战。

龙湖集团表示，以往“龙民节”被广大龙民定义为“龙民福利日”，然而伴随着公司在慈善公益领域的持续投入，龙湖希望赋予这个节日更多于国家、于社会有益的意义，并卷积更多的“龙民”共同参与。

(何璐诗)

特别报道